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Az utolsó moratórium,
Néhány, nia,p előtt adta ki a ma­

giszter a hatodik moratórium- 
rendeietet, amely, minden valószí­
nűség szerint uzun a téren az 
utolsó. A habom után minden­
ei.: Are megj elenik majd még egy 
rendűiét, amelyi minden olyan 
adósság rendezését oldja meg, a. 
melyet hadba szállás miatt az ér­
dekeltek nem rendezhetnek, de az 
itthon tevőknek már most fizetni 
kell hamarosan, mivel a morató­
rium megszűnik.

Beánk nézve különösen lénye­
ges intézkedése az uj moratórium­
rendeletnek, hogy: a lakás vagy 
egyéb helyiség bérletéből eredő 
bértartozás, akár régebben lejárt, 
akár ezután jár le, egészen ha­
lasztás alá esik, ha a köte­
lezett fél katonai szolgálatot tel­
jesít. Ha a kötelezett rendes lak­
bér céljára közsegélyben része­
sül, vagy a lakás egy részét al­
bérletbe adja, úgy a közsegély 
vagyt a bérösszeg ilyen módon el­
nyert részeit bértartozás fizeté­
sére köteles fordítani.

A katonai szolgálatot teljesítő 
lakása va'»y helyisége semmi - 
esetre sem ondható fel.

Az ingó dolgok vételára és ipa­
ri teljesítmények ellenértéke el­
mén fennálló tartozások hátralé­
kát a következő részletekben kell 
törleszteni: az 1915. március vé­
géig lejárt tartozásokat két ha- 
vonkint 10 százalékos részletek­
ben; az 1915 április—julius hóna­
pokban lejárt tartozások hátralé­
kát havonként 10 százalékos rész­
letekben; ha azonban ily, módon 
— a hatodik moratórium rendelet 
értelmében fizetendő részletek 
hozzászámitásval — már több 
részlet vált esedékessé, a további 
részletek már csak két hónapon­
ként fizetendők. A részletek min­
dig a tartozás eredeti összege 
után számítandók.

Váltón, kereskedelmi utalvá­
nyon, közraktári jegyen s csek­
ken alapuló tartozások hátralé­
kát két egyenlő részletben kell 
törleszteni és pedig a látra szóló, 
vagy „az 1914 november első nap­
ija előtt lejárt papírok után az
1915 október és 1916 október ha­
vában, a, halasztás alá eső papír 
man az 1915 november és az
1916 novemibier havában, minden 
esetben az illető hónapnak azon 
a napján, amely számánál fogva, 
a len árat napjának megfelel.

Az eddig, nem említett minden 
egyeb tartozás, amelyi 1915 ju- 
10-0 31-ig halasztás alá esett, az 
1914 augusztus 1. előtti lejárt ka­

mattal együtt három részletben 1915. október és 1916 március ha- 
törlesztendő olyképpen, hogy a vában fizetendő, a maradék pe- 
tartozásnak 25—25 százaléka a dig az 1916 október havában.

Miskolci város
Nemzetünk a, jelenlegi nagy 

időkben tanúsított hatalmas ál­
lásfoglalását és az egész világ bá­
mulatára kifejlett nemzeti eré­
nyeit időtlen időkre megakarja 
örki teni.

Lássa a késő utókor is, hogy a 
saját eszményeihez ragaszkodó 
magyar ugyanaz volt a honfogla­
láskor, ugyanaz maradt a, pozso­
nyi nagy országgyűlésen s ugyan­
annak bizonyult a világot renge­
tő nagy háború idejében is.

Ércbe kívánja önteni ezen em­
léket, még pedig oly módon, hogy 
a legszegényebb is hozzájárulhas­
son az emlék megalkotásához és 
hogy annak neve* aki e csekély­
séget áldozza a késő kor végtelen 
óceánján hirdesse az akkor élők­
nek. hogy fennmaradástokát ezen 
elődök alapozták meg.

Mátyás király dicsőséges korá­
nak büszke lovagja, fából lesz ki­
mintázva és ezen, minta az egyes 
adakozók nevét magán viselő 
fémlemezzel lesz beborítva.

Az igy befolvó összeg a hábo­
rú rokkautjai és árvái felsegélye-

társadalmához 1
zésére fog fordittatni.

Ezek végrehajtására, felséges 
királyunk, a királyi ház tagjai, 
politikai és egyházi életünk leg­
előkelőbb j eipek pártfogása mel­
lett társadalmunk kiválóságaival 
állandó bizottság alakult, amely 
által Miskolcz város az iránt lett 
megkeresve, hogy vegye ki ré­
szét a nemzeti kegyelet által ki­
tűzött eme magasztos feladatból.

Mindnyájunkat érintő ügyről, 
az egész magyarságot dicsőítő 
alkotásról lévén szó, az ügyet nem 
lehet a kisszerű keretek medré­
ben elintézni, hanem a város 
minden intézményének, minden 
társadalmi tényezőjének részt 
kell vennie azon értekezleten, me­
lyet ezen ügynek méltó elintézé­
se céljából összehivandónak tar­
tok. A most vázolt ü,gy feletti esz­
mecsere megfejtésére folyó 1915. 
évi augusztus hó 7-ik kanjának 
délutánig 3 órájára a városházára 
(kis tanácsterem) értekezletet hir­
detek.

Dr. Nagy Ferenez,
polgármester.

EGY ÉV ELŐTT...

Hiány első felhívása A Beggel ha­
sábjain, hogy tájékoztassa a kö­
zönséget az Egyesület feladatá­
ra és adakozásra buzdítson min­
denkit.

Ezen a napon indultak meg 
Miskolczon az adakozások, ame­
lyek napról-napra impozánsabbak 
lettek. Nagyobb összeget Lich­
tenstein László és dr. Silbiger 
Bertalan adományoztak. A mis­
kolczi orth. izr. hitközség fel­
ajánlotta Kálvin-utcai iskolájá­
nak helyiségeit beszállásolási és 
kórházi célokra. A miskolczi nő­
egyetek akciót indítottak az el­
utazó és a pályaudvaron keresz- 
tülutazó katonák megaj aándéko- 
zására. A Reggel szerkesztősége 
a Pannónia, Abbázia, Royal-ká- 
véházakban, a Korona és Grand- 
szállodákban szivardobozokat ál­
lított fel, hogy a közönség a had­
ba induló katonák részére ciga­
rettát, szivart, dohányt stb. ad­
hasson. Az akciónak nagy sikere 
volt, minden ember, aki megfor­
dult az említett helyeken, bőven 
rakta be adományait A Beggel 
szí va rdoboza iba.

Romantika
a Danylvőlgyben
Egy szerelmes legény, 
egy cselédleány, meg 
egy pálinkás üveg.

Tavaly, aug. 2-án egyre feszül­
tebb lett a helyzet. A szt.pétervári 
német, nagykövet átadta a német 
kormány hadüzenetét az orosz 
külügyminiszternek. Ugyancsak 
ezen a napon egy orosz őrjárat a 
határon rálőtt egy német előőrs 
csapatra.

*

Augusztus másodikéin indult 
meg Miskolczon a jótékonysági 
mozgalmak egész sorozata s visz- 
szapillantva erre a nehéz eszten­
dőre, örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy Miskolcz város és Borsod- 
vármegye közönsége nagy áldo­
zatkészséggel sietett enyhíteni a 
háború okozta nyomoron. Legelő­
ször — augusztus 2-án — az Iz­
raelita Nőegylet tartott gyűlést a 
sürgős teendők megbeszélésére és 
dr. Sugár Ignáczné indítványára 
elhatározták, hogy a háború tar­
tamára megnyitják a népkony­
hát, ahol a háborúba vonult kato-

Miskolcz, augusztus 2.
mik családtagjai részére ebédet 
adnak minden nap.

*

Augusztus 3-án a németek első 
sikerét jelentette a táviró: elfog­
lalták italischt és Canatochaut.

Franciaország húzódozott at­
tól, hogy szint valljon és a német 
kormány kérdésére kitérő felele­
tet adott.

A kétszínű Olaszország nevé­
ben augusztus 3-án San Giuliano 
külügyminiszter Flotow német 
nagykövet előtt kijelentette, Iw:- 
Itália a hármasszövetsegi szerző 
tlés szelleme és betiiszevinti értel­
mében meg fogja őrizni neutrali- 
tását. San Giuliano egvben Olasz­
országnak Németország és Ausz- 
tria-Magyarország iránt való ba­
rátságos érzésének adott kifeje­
zést,

*

Augusztus 3-án jelent meg a 
miskolczi Vörös Kereszt válászt-

(A Reggel tudósítójától.) A Da-
nyi-völgy környékén, szegénysza- 
gu, rozzant vityilók, elhagyatott 
tájak milljőjében a vasárnap ról- 
hétfőre hajló éjjelen történt.

A hold már megszokott vigyor­
gásával sápadtan világította meg 
a Danyi-völgyet, ahol ilyenkor — 
éjfél után két órakor — a néma 
csönd unottan, terpeszkedett a he- 
pe-hupás utón és gyalogjárófé­
lén. A környék örökké vézna és 
sárgaarcu proletár lakói mélyen 
aludtak már szűk és nyomorú­
ságos lakásaikban az úttest üres, 
senkinek sem jut eszébe ezen a 
kéteshirű vidéken gyönyörűséget 
éppen nem nyújtó sétát tenni.

Egy mellékutcából egy emberi 
alak körvonalai bukkanna,k elő: 
Schwartz Árpád rendőriőbiztós 
járkál a Dan yi ban, hátha sikerül 
fülöncsipni valami betyárt Vagy 
egvéb közveszélyes embert. Be­
tyárt vagy hasonlót nem 
talált ugyan, de a nagy csöndben 
egyszerre hirtelen mélabus furtt-
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A REGGEL

I yaszó érte fülét. Valami lágy, 
szentimentális dalt játszottak és 
Svchwartz Árpád a hangok irá­
nyába indult, Egy ócska épület 
kapuja alól jött a muzsika. Két 
alak gubasztott ott: egv leány és 
egy legény. Az utóbbi kezelte az 
instrumentumot, a leány pedig 
csillogó szemekkel, szerelmes arc­
cal hallgatta.

— Mit csináltok itt*? — kér­
dezte a főbiztos.

A legény abbahagyta a furu- 
lyázást és félvállról felelt:

— Miként,a virágnak megtilta­
ni nem lehet., nekem sem paran­

csol senki abban, hogy a szerető­
met mulattatom.

A klasszikus felelet után pálin­
kás üveget vett elő a zsebéből a 
legény, lditta a még bennelevő 
szeszt, azután földhöz csapta:

— Most mulassunk tovább ba­
bám!

Schwartz Árpád főbiztos előál­
lította a szerelmes párti, A rend­
őrségen elmondották, hogy a 
leány cseléd, a legény meg ko­
csis és szórakozás céljaiból éjjeli 
es endh ábori táskodtak. Mindket­
tőjüket szabadon bocsátották,, de 
az eljárást megindították elleüftk.

Tizes honvéd, aki átélte a 
lemberal orosz iiralom napiéit.
Csodálatos szabadulás az orosz rabság­
ból. - Kalandozások öt orosz! hadse­
regen át.- Az orosz Lemberg végnapjai«

Klasánszky István tizes hon­
véd, aki csodálatos módon meg­
szökött az orosz fogságból s álru­
hában a meghódolt Lembergben 
élte végig a tiz hónapos orosz 
hódoltság idejét, levélben beszéli 
el kalandozásait attól a pillanat­
tól, hogy orosz fogságba jutott 
egészen Lemberg felszabadítá­
sáig, amikor újból jelentkezhetett 
diadalmasan bevonuló csapataink 
nál.

Az elfogatás.
;• December hó 9-én este 6 óra 
táj ab n a zászlóaljunk parancsot 
kapott egy tőlünk nemi messze 
levő hegy megszállására. Jelen­
tés szerint a hegy csúcsán oroszok 
tartózkodtak, de hogyan voltak 
■elhelyezkedve — azt nem tudtuk. 
A zászlóalj raj vonalba fejlődött 
és a hegy lábáig nyugodtam ha­
ladtunk előre, dacára az ellensé­
ges tüzérség gyors tüzelésének. A 
hegy lábánál azonban, három cso­
port, 3—3 emberből álló előj ár­
őrség lett kiküldve. Én a halszár­
nyon voltam, szintén mint járőr.

Már csaknem elértem a hegy­
tetőt, midőn közvetlen az orrom 
előtti cirka 10 lépésre megláttam 
az ellenséges raivonalat, láttam, 
amint az oroszok nyugodtan pi­
pázva beszélgettek.

Megfordultunk, hogv megje­
lentsük a felderítés eredményét. 
Ebhon a pillanatban néhány pus­
kalövést hallottunk abból az 
irányból, ahonnan mi jötünk. — 
Nőm tudtam elgondolni, hogv mi 
az, de mintán oz meg nem ismét­
lődött, nyugodtan folytattam uta­
mat, alánunk jövő raj von álunk 
irányában, még jobban megnyug­
tatott az, midőn lépéseket hallot­
tam és ágak zörgését, azt hittem, 
hogy a mieink már ennyire van­
nak. Ebben a pillanatban beleüt­
köztem valakibe, aki szintén a 
siirii fenlvok közt sietve felfelé 
búgd ácsolt. Azonnal felismertem. 
Egy orosz volt. Egyik kezemmel 
a puskája után kaptam, a másik­
kal pedig mellen ragadtam. A 
másik pillanatban társam valaki­
re rásütötte puskáját, de a követ­
kező tizedmásodüercben sebesül­
ten rogyott össze. A másik pilla­
natban pedig, mielőtt harmadik 
'társam! fegyverét! használhatta 
volna, már Ifi muszka szuronyt 
láttunk mellünkek szegezve. Ezek 
voltak az oroszok előőrsei, de mi 
átmentünk az őrségükön, anélkül, 
hogy egymás jelenlétéről tudo­
mást szereztünk volna.

Puskánkat elvették és puska- 
tussal kényszeritettek, hogy ve­
lük szaladjunk, mert a mieink 
csörtetését már hatottuk, Azon­
nal a raj vonal háta mögé vezet­
tek. Azt hittem, lelőnek. De nem 
igy történt, hanem sietve tovább 
vittek.

Orosz fogságba;
Neusandec, Tarnow, Rzezow-on 

át Laneutba hoztak, hol az álta­
lunk visszahagyott járványkór­
házba beszöktem. Itt 2 osztrák és 
egy magyar orvos volt, akik siet­
ve szanitész ruhába öltöztettek és 
egy vörös keresztet kaptam a ka­
romra,

Ez 1914. évben december 18-án, 
vagyis 9 napra elfogatásom után 
történt. Kilenc napig jöttem egy­
folytában gyalog! És kilenc na­
pig csak azt ettem, amit a falu­
kon való átvonulás közben, a la­
kosság alamizsna gyanánt adott.

A karácsonyt a kórházban ün­
nepeltük, elég szépen,. Csak min­
denkinek a szemében egy könv 
ült: Valamennyien hazagondol- 
tiink.

December 29-én parancsot kap­
tunk. hogy pakoljunk össze, mert 
a íelgvógvult és könnyen sebesült 
katonákból egv transzport Orosz­
országba megv, ezekkel nekünk is 
kell menni Vonatra tettek. Csak 
Rava-Ruszkán tudtam meg, b- 
Lembergbe is bemegyünk. Azon­
nal megérlelődött bennem a terv, 
hogv Lembergben másodszor is 
megszököm.

A szökés.
Megérkezésemkor a pályaudva­

ron a holmimat eldobáltam és a 
transporttal ai városba mentein, 
leány igen szeretne tőlünk vala- 
Utközben látom, hogv két zsidó 
mit megtudni, Németül megszó- 
litottam őket és kérdeztem, hogy 
hol lehetne itt megszökni'? Az 
egyik előre ment, a másik pedig 
utánam. Amelyik előre ment, ha­
marosan egy asszony-csoportot 
toborzott, a másik pedig a musz­
ka őrrel beszélgetve, ennek fi­
gyelmét lekötötte és én egy alkal­
mas pillanatban meglógtam — az 
asszonyok! szoknyáinak védelme 
alatt. Az egyik pártfogásába vett. 
Ott aztán megmosakodtam', tisz­
ta, civil ruhát és fehérneműt kap­
tam. Mindjárt ágyba fektettek, 
enni, inni adtak — mert meg vol­
tam hülve és az utazás idején 
enni nem kaptam. Ez Szilveszter 
estéjén, december 31-én történt,

Sok komoly és sok vig históriám 
volt. A komolyak közé tartozott ; 
Przemysl eleste — midőn Lem- 
ber utcáin az orosz katonák és az 
orosz érzelmű lakosság a cár ké­
pét nagy diadallal hordták körül. 
— Ugyancsak a legkellemetle­
nebb emlékem, midőn mint osz­
trák’ kémet az orosz katonai 
csendőrség az utcán elfogott, de 
éjnek idején a börtönöm vasrá­
csát szétgörbitve, sikerült meg­
szöknöm.

Az orosz Lwow végnapjai.
Legörömtelj esebb volt Lem­

berg visszafoglalásának napja,,
Már két héttel Lemberg bevé­

tele előtt tudtuk, hogy Galiczia e 
gazdag, stratégiai szempontból.— 
úgy reánk, valamint az oroszokra 
nézve — fontos városa, csaknem 
eg’y évi várakozás után ismét jo­
gos tulajdonosának a kezére ke­
rül. A város kormányzósága föl­
hívta, a város lakóit, hogy mind­
azok, kik Oroszországba akarnak 
utazni, jelentkezzenek. Megfelelő 
igazolvány ellenében útlevelet 
kapnak. Két nap alatt 20 ezer 
igazolványt! adtak ki, ügy, hogy 
vonathiány miatt a további útle­
velek kiadását megtagadták.

A visszavonulás minden jelét 
lehetett észlelni:, Éjjelenként a, 
írének óriási tömegének kereplő- 
szerü zörgése belenyúlt' a hajnali 
órákba. Ém ez alatti az idő alatt, 
hol téglára,kás alatt, hol fatetején 
aludtam, mert az ..Ochrana“ na­
gyon dolgozott'. Mindén gyanús 
egyént' elfogtak közülünk. Ezek 
minden valószinüség szerint go­
lyót kaptak De másként! is ta­
pasztalhattuk a búcsú zás érzel­
gős napjait. Ami a keze iigvébe 
esett! az orosz kráternek, :azt vit­
te. Két nappal az átadás előtt 
már csak tábori csendőrség volt 
a városban- kik á,' rabló kozákok 
között igyekeztek rendet terem­
teni. jobba,ni mondva, velük miből- 
rii; De mindennek vége szokott 
lenni. Elkövetkeztek az orosz 
püskösdi királyság végórái is. Ju­
nius °2-én — azt hiszem’, ekkor 
vették be T lem berget. Vie. már biz­
tosan nem' tudom' — délei őt fél 11 
órakor kezeikkel búcsút intve 
vágtatott végig a városon az utol­
só hozáV-pnfrnl. Ugyanekkor kö­
vetkezett1 ni az a történelmi pil­
lanat mikor a maoíeteátes épü- 
tolón ek tornyáról Iraton n i na rá -
rlóyat últáyoíifofták Snját zászló­
inkat.

Az utcák u ép tetőnek voltak, és 
halálos osond honolt mit otvkor- 
olvknr a, mi HO ás felesünk PR a 
42-es Zsuzsi néni zsörtölőd ése za­
vart meg.

A felmentő sereg bevonulása.
Déli fél 12 órakor éktelen' zajt 

hallottam a Grodecka-utca felől. 
Nem is rohantam, hanem repül­
tem abba az irányba!

Midőn aztán megláttam! azt a 
fegyveres baka istent három sze­
mélyben. a torkom elszorult, a, 
szám széle lefelé görbült és tán1 
el is pitverkedtem volna, ha.. de 
mit tagadjam, könnyeztem és ve­
lem egviitt még másfél százezer 
ember. Sírtunk, nevettünk, a kö­
zönség közül meg nagy úri dó 
mák csókolták a puskaportól füs­
tös legényeket. Virág, szőnveg, 
zászló az ablakokban, cigarettái, 
bor. sör és sütemény a bős haza­
fiaknak. akik közül az első ember 
aranyórát, a másik kettő 20—20 
koronát kapott. Mikor aztán mini­
dig erősebb és nagyobb csapatok

Miskolcs, 1915 augusztus 3,

özönlöttek el a várost — szemem- 
szám elállt — megnyíltak a há­
zak ajtajai és tömegestül bújtak 
elő a visszamaradt oroszok csa­
patainknál jelentkezni. Az első 
gyereknek oda, adta a puskáját és 
várta, hogy elvigyék! De nem 
nagyon törődtek velük. A nép 
öröme csak népi akart szűnni. — 
Két napig örömmámorban úszott 
a város és csak a!s; Lairmadik na­
pon, mikor#már mindenki bere­
kedt, hagyott alább a lelkesedés.

Én is azonnal jelentkeztem s 
ti,gy kerültem haza az ezredem- 
bez, honnan most e pár sört fa­
kasztom, mert szolgálatban va­
gyok, mint laktanya-őrség.

Folvó hó 2-án

eo

— Orvosi.hir. Drf :^la^er Ar­
min orvos egy] havi üdüléséből 
hazaérkezett és gyakorlatait új­
ból megkezdte. (Lakik Szemere- 
utca 3.)

— Gyermekek szökése a harc­
térre. Egy, Urak-utcai és egy Kun 
József-utcai család két 13—14 
éves fia, megbeszélték, hogy a 
harctérre mennek segíteni a 
muszkaverő magyar katonáknak. 
Tegnapelőtt meg is szöktek hazul­
ról és vonatra ültek. Az aggódó 
szülők azonnal jelentést tettek az 
eltűnésről a rendőrségnek, amely 
nyomban hozzálátott az intézke­
désekhez. Erre azonban’ nem volt 
szükség, mert távirat érkezett- a 
szerencsi rendőrségtől, hogy a ka- 
landosvérü fiukat elfogták. A két 
gyermeket hazahozták és átadták 
szüleiknek.

— Analfabéta tanfolyam. A
kir. kath. gimnázium épületében 
levő városi hadi szükségkórház­
ban, nagyjelentőségű újítást veze­
tett be a kórház igazgatósága. — 
Pár nap előtt analfabéta tanfo­
lyamot lét esitett, amelynek edd' 
14 növendéke van. A tanlofyamot 
Tóth Irén felsőbb leányiskolái 
tanárnő vezeti. A sebesült kato­
náid örömmel és sok ambícióval 
tanulnak.

—. Elveszett, 
délelőtt 11—12 óra között a Hun­
gária Áruháztól a Dajka Gábor- 
utcáig terjedő utón elveszett Hol­
lós Etelka névre kiállított nvug- 
dijkönyv 40 koronával. Kéretik a 
megtaláló, hogy azt illő jutalom 
ellenében fenti címnek, Dajka Gái- 
bor-utoa 3. szám alatt átadni szí­
veskedjék.

_ Frissen csapolt, kitűnő sör 
kapható a Grand-étterem sör- 
esamoMban. A kellemes^ nyári 
kerthelyiségben jóizii ételeket 
szolgálnak fel aránylag mérsé­
kelt árban. A kiszolgálás előzé­
keny, gyors és pontos.

SZIHHÄZ.
Színházi műsor:

Kedden: Tiszavirág.
Szerdán: Cigányprímás.
Csütörtökön: Sheba, a női Fre- 

goli átváltozó művésznő fellépte. 
Ezt megelőzi: A néma asszony.

Pénteken: Sheba, átváltozó
művésznő. Ezt megelőzi: Mit jár­
kálsz meztelenül 1
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Szűkül a félkör Ivangorod elölt.
Mltaut heves küzdelmek után

elfoglaltuk.
ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Az oroszok pusztításai 
Varsó eródővében.

Krakó, augusztus 2. Az oroszok rombolják le a falvakat és gyára- 
Varsó erődövében egymásután kát,

Nem lehet -ggMhg^e Napoleon

rohammal több ellenséges árkot 
elfoglaltunk és ez alkalommal 4 
tisztet és 142 főnyi legénységet 
elfogtunk és egy géppuskát zsák­
mányoltunk. A Vogézekben a 
franciák este ismét megtá­
madták a Schratémáén 1 e-Baren- 
kopf vonalat. Az elkeseredett 
harc egész éjjelen át tartott. A 
támadást visszavertük. Linge-

kopfon szintén, megújult a Imv. 
Az arcvonal több helyén sikere* 
aknarobbantásokat végeztünk'. 
Ban de Sáptól délre tüzérségünk 
lelőtte a franciáknak egy megkö­
tött léggömbjét, Lengonernál Ge- 
rontistertől keletre egy hadi repf- 
lónk leszállásra kényszeriloft 
egy ellenséges repülőgépet.

London, augusztus 2. A Mor­
ning Post írja, hogy az a taktika, 
amelynek segítségével Napóleont 
megverték, nem ismételhető meg 
sikerrel s így az országrészek el­

pusztítása nem vezet célra, mert 
a katonák, motorgépek, vasutak 
és a szükséges, élelmiszerek szál­
lítását a- messzi Hinterlandból el­
láthatják.

Mitau a mienk!
Lomzánál ls elértük a Narewet. — (hőimnél tovább üldözzük az oroszokat.

Oroszország nem volt kellően felszerelve.
Szt.-Pétervár, augusztus 3. Go- 

remlcln a duma ülésének folya­
mim kijelentette, hogy Oroszor­
szág nem volt kellően felszerelve 
a háborúra. A cár rendeletére a

duma törvénytervezetet fog ki­
dolgozni, hogy Lengyelország a 
háború után a cár fenhatósága 
alatt autonómiát kapjon,

Sikeres harcaink Ivangorod
előtt.

2329 oroszt fogtak nz eidilyS fink;
Budapest, augusztus 2. Hivata­

los. Orosz hadszíntér: Szövetsé­
geseink a Radomka torkolatával 
szemben tegnap újabb sikereket 
vívtak ld. Iwamgorodtól nyugatra 
erdélyi ezredéink Szuronnyal ra­
gadtak el az ellenség nyolc lép- 
csőzetnek. alkotott betonozott tá­
maszpontját es azok közül négyet 
egymagában a románokból álló 
ötvenedik gyalogezred. Iwango- 
rod körül a, félkör jelentékenyei1 
szorult. Tizenöt tisztet és több 
mint 2300 főnyi leg'énvség’ct el­
fogtunk és 29 ágyút, közte 21 ne­
héz ágyüt, továbbá 11 géppuskát 
egv nagv szerszámtelepet és sok 
lőszert és hadi anyagot zsákmá­
nyoltunk, Kipróbált erdélyi csa­

pataink ezt a napot méltán soroz­
hatják dicsőséges történetünk 
legszebb napjai közé. Közvetlenül 
a Visztulától keletre egyik had­
osztályunk rohammal foglalta el 
Nowoalexandria vasúti állomását 
és a közelben levő néhány állást. 
A német csapatok Kunsonal teg­
nap két ellenséges vonalat fog*- 
laltak el, a harmadikba béhatol- 
tak. ToA'ább keletre az

Berlin, augusztus 2. Keleti had­
színtér: Mitaut csapataink teg­
nap küzdelem után elfoglalták. A 
város általában sértetlen. Ponio- 
victól keletre harc fejlődött, mely 
részünkre kedvezően alakul. Su- 
walkitól északkeletre ,a Kaletnih- 
től délkeletre emelkedő egyszáz- 
nylocvanhatos magaslatot ro­
hammal elfoglaltuk. — Lomzátöl 
északnyugatra csapataink több 
hetven megtörték az oroszok szí­
vós ellentállását és elérték a Na- 
rew folyót. A Visztuláig terjedő 
további részen előbbre jutottunk. 
560 foglyot, köztük egy tisztet, 
szállítottak be. Varsó előtt a hely­
zet változatlan.

Délkeleti hadszíntér: Julius ti­
zenharmadikán a Podzarmczénál 
elfoglalt magaslatokkal északra 
szomszédos területen Woyrscti

vezérezredes csapatai tegnap he­
ves Karcok közben' erdős teriiit­
ten át kelet felé nyomultak előre. 
A hátráló ellenségnek egyezeröt­
száz emberét elfogtuk és nyole 
génnuskálát elvettük. Iwangorod 
előtt' az oszfrák-ffiagyar esapat- 
győzelmes harcokat vívtak. A vár 
körül a félkör mind szükebbre 
szorul. — Mackensen tábornagy 
hadseregei előtt az ellenség a 
Visztula és Lencznától délnyu­
gatra eső vidék között még tartja 
magát. Kürczvtől keletre a német 
csapatok is sikereket arattak. 600 
oroszt elfogtunk, dióimtól észak­
keletre a,z üldöző harc tovább ha­
lad. A Bug mellett elértük a Dub- 
jerikától északra eső vidéket. Az 
osztrák-magyar csapatok Vladi­
mír WoleszkytőJ dél nyugatra nyo 
múlnak a Búgon át.

Megtorpedózott angol haló.
Szaloniki, augusztus 2. Az „Ar- 

behoron“ nevű csapatszállító ha­
jót egv német buvárhajó megtor­
pedózta a Földközi-tengeren.

még tartjällMsaitrA wfepríéf M&fSÓt fcS&FC Sí<611(01 ÄftiSli
Bug közt folytatjuk az üldözést. ^ Öyjöl fi
Csapataink, amelyek Sokai és 
Krylow között átkeltek a Búgon,
Vladimir W olinszki irányában 
nyomultak előre. Keletgaliciában 
a helyzet változatlan.

Krakó, augusztus 2. Varsóból 
Petrikauba menekült emberek 
beszélik, hogy az oroszok a ne­
héz tüzérséget, valamint a kato­

nai raktárakat elszállították. —- 
Minden valószínűség szerint harc 
nélkül adja fel az ellenség Varsót.

Uiból visszavertünk minden 
olasz támadási.

i rá* hadügyminiszter Varsó feladásáról

Budapest, augusztus 2. Olasz 
hadszíntér: A tiroli arcvonalon 
levő völgyben a Bucsattól nyn- 
ffa.tfa..,.eFy ellenséges osztagon 
rajtaütöttünk es nagy veszteségei 
mellett visszavetettük. Indi Ca­
nal óban őrjárataink elzavartak 
két olasz megfigyelő őrsöt, ame­
lyek Condinotól északnyugatra 
emelkedő magaslatokon befész­
keltek magukat. A karintiai ha­

tárterületen semmi lényeges sem 
történt. A tengermellék északi 
szakaszában legnagyobbrészt nyit 
galom van, A fensikon az ágyú- 
harc tovább tart Polazzótl kelet­
re az állásaink ellen intézett erős 
olasz támadásokat egy ellentáma­
dással teljesen visszavertük, a 
mely alkalommal gyalogságunk 
eredeti állásainkon túl nyomult 
előre. Höfer, altábornagy.

Szt.-Pétervár, augusztus 2. Po- 
livanow hadügyminiszter a duma 
ülésén kijelentette, miután a né­
metek nagy haderőkkel veszélyez­
tetik Varsó katonai kerületét, 
nincs kizárva, hogy a terület egy 
részét átengedi Oroszország az el­

lenségnek. Ebben az esetben az 
oroszok uj állásokba visszavo­
nulva előkészületeket tehetnek 
az offenzivára, Oroszországnak 
mindenáron győznie kell, nehogy 
a teutonok (németek) igába hajt­
sák Európát.

Elslllyesztetl francia tengeralatti.
Konstantinápoly, augusztus 2

Egv francia “tengeralattjáró, a 
melv az éj folyamán besurrant a.

tengerszorosba, egyetlen lövéstől 
találva elsülyedt.

Az Argonnokban kikapott 
az ellensége

Uhgekopfon megújult a harc.
,^ÄautfuSztus 2. A nagy. fő 
hadrszallás jelenti: Nyugati had

t™,
Sassonow beszéde a Dumában,

szintér: Az Argonunk nyugati szó 
lén meglepetésszerűen szurony-

Budapcst, augusztus 2. Sasso­
now külügyminiszter beszédében 
visszaérni ékezett arra a küzde­
lemre, melyet Németország kény- 
szeri tett reájuk. Üdvözli a szö­
vetségeseket, akik Olaszország

beavatkozása által egy gyei meg­
szaporodtak. További beszéde fo­
lyamán megemlítette a semleges 
államokat is és megbotránkozá­
sát fejezte ki a németek harci 
modora fölötti,
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A AB66WL Miaholu, léié cmguaeius s.

8082 korona 
a vak katonáknak
Ä vasgyári üimepély 

eredménye.
A diósgyőri vasgyárban tor- 

lett jótékony célú ünnepély anya- 
ßt sikeréről az ünnepélyt rende­
zett elnökök a 'következőképen 
eeámolnak 'he:

Tekintetes Szerkesztőség! 
Alulírott társelnökök, mint a 

diósgyőri vasgyárban a munkások 
által a vak katonák felsegélyezé- 
*ére rendezett ünnepély vezetői, 
Kötelességünknek tartjuk, az ün- 
mepély végleges lebonyolítása al­
kalmával, sáfárkodásunk ered­
ményét b. lapjukban a nyilvá­
nosság elé hozni.

Tiszta bevétel volt 8963 korona 
73 fillér; Kiadás 2881 korona 58 
fillér. Tiszta haszon 682 korona 
15 fillér, mely összeget rendelte­
tési helyére fogjuk juttatni.

A kiadás nagyságára nézve 
megjegyezzük, hogy abban csak 
660 korona 42 fillér esik a tulaj- 
donképeni rendezésire, miután 
2211 korona 16 fillér az árusított 
élelmicikkek és italok beszerzési 
értékét képviseli.

Hogy ezen szép anyagi és er­
kölcsi eredmény ily .kis költsé­
gek mellett el volt érthető, az el­
sősorban a gyártelepi közönség 
hazafias áldozatkészségének kö­
szönhető; amennyiben a tombola 
céljaira 1500 darab szép és érté­
kes tárgyat ajándékoztak, vagy 
pedig pénzbelileg áldoztak e ne­
mes célra.

Készpénzt adományoztak: Al­
leinder Henrik 50 korona, Oka 
Simon 30 korona, Miskölczi Vil­
lamos r.-t. 25 korona, Hercz Jenő, 
Molnár János gondnok, Petőfi 
Sándor, Falkereskedelmi r.-t. Er­
délyi Dávid, Freyi Ottóval tör­
tént fogadásából egyenkénti 20— 
20 korona; Berger Lőrinlez, Pi- 
gay! Imre. Braunfeld Gyula. Mis- 
kovszky Ferencz, Temesi Berta­
lan, Művezetők Egylete elven­
ként 10—10 korona; Szamwald’ 
Gyula főhadnagy, Koszt N. 
egyenként 9 korona; és 50 fillér; 
Bihary György 7 korona; Hnii- 
licsfca Gyula 6.korona; Frey Ottó, 
Schneider Rezső, Forster Kál­
mán, Faberdorf N. egyíenkint 5 
korona ; Ábel Kálmán 4 korona 
50 fillér; Friedmann! Arnold, 
Marsaiké Endréné, Galbav Ber­
talan, Mayer Béla, Mikulik An­
tal, Szabó Sándor egyenként 3 
korona; Antony Jakab, Korono 
Róbert 2 korona 50 fillér; Halják 
János, Ligeti János, Kobilyak 
N., Rusznyák Ferencz, N. N., 
Mester János, Lux Mihály, Pau- 
lovits István, Marek Ferencz á 2 
korona; Patus Béla. Molcsán Im­
re, Pakták Gyulai, Goldmann Jó­
zsef á 1 korona 50 fillér; Kreutzer 
százados, Korbácska István á 1 
korona 20 fillér; Makai Magda. 
Makati Édes, id. Dimer József, 
N. N., Szűcs János, N. N. á 1 ko­
rona, Vatrkó Károly 60 fillér, 
Ratki Imre, Rusznyák Ferencz, 
Dávid József, Puskás N„ Gold­
mann gyerekk a 50 filler, Magyar 
János, Molnár N., N. N. á 20 fil- 
II/;« 11 ; f óa oV ■ Dióswőri

eifc íőok» as, bogy Allender Hen- 
rik gyárfőnök-hejyettes minden 
rendelkezéeükre álló erővel és a 
legnagyobb jóindulattal támogat­
ták a rendezőséget nehéz munká­
jukban ée evvel biztosították az 
ünnepély sikerét. Kiváló tisztelet­
tel: Erdélyi Dávid, Oka Simon.

3016—tk. 1915. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank végre­
hajtónak Csécsi Benjámin és neje végre, 
hajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
utóajánlatára az újabb árverést 46 koro­
na 10 fillér tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a miskölczi kir. járásbí­
róság területén levő Bükkaranyos köz­
ségben fekvő s az 1. aranyosi 808. sztjkv- 
ben A + 1. sor. 1798—754. hrsz. a. fog­
lalt, végrehajtást szenvedők nevén álló 
7. h. 1326 négyszögöl területű, Bókalyik 
dülőbeli szántóra 1823 korona 10 fillér; 2. 
264. sztjkvben A. !. sor 491. hrsz. ugyan­
azok nevén álló 2 h. 121 négyszögöl terü­
letű méhes-völgyi szántóra és rétre 1540 
korona és 3. a 358. sztjkvben A I. 1—3. 
sorsz. 127. hrsz. 42. népsorsz. Csécsi 
Benjáminná nevén álló ház, udvar és 
kert, valamint az ahhoz tartozó 24—6224. 
rész legelő és 24—8808. rész erdő illető­
ségre 792 korona kikiáltási árban elren­
delte.

Az árverést 1915. évi szeptember hó 
6. napján délelőtt 10 órakor Bükkara­
nyos községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok a kiki­
áltási árnál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. 
szakaszában meghatározott árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapirosban 
a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénz­
nek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-cz. 147, 150, 170. szaka­
szok; 1908: XL. t.-cz. 21. szakasz.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szeirnt megálla­
pított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. — 
(1908: XL1. 25. szakasz.)

Miskolcz, 1915. évi julius hó 24.

Schulz, s. k., kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Csepcsek, kiadó.

Apróhirdetések
10 szóig 80 fillér, minden további azé 6 fillér.

5—6 szobás magányos lakást keres ál­
lami tisztviselő november elsejére, lehe­
tőleg kerttel. Cim a kiadóhivatalban. 215

házmes- 
15. szám 

216

Egy gyermektelen házaspár 
temek kerestetik Szemere-utca 
alatt.

Hejöcsabán 3 szobás modem 
lakás november elsejére kiadó. 
Cim' a kiadóhivatalban.____ 218
Teljes vasüzleti berendezés, más 

üzlethez is alkalmas, akár össze­
ségben, akár darabonkint eladó. 
Ugyanott több íróasztal és más 
irodai fölszerelés is eladó. Tuda­
kozódni lehet Széchenyi-utca 129. 
szám, az emeletien. 219

Mészáros Győző
ilziiímtt faitichilkiá
■iMfcmt IM Mptktt írtra* 
Mikiim, CaM-kapa 2. szán alatt 
hUml templom nnhtt) meguyIMb
Platina, arany, alumínium koronák, 
arany hidak, caapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékeli áron készülnek.

Fogka* ée laktam Mim tegyen.
FeperjaMek —saját bboraMnen- 

ban — 3 éra alatt uftMuk,

APOLLO
WilDUCW-l

Augusztus 2-án és 3-én:

Hweeerablés.
Szenzációt dráma 3 felvonásban.

A kis rezidencia.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásba».

Rendes helyárak.
El Mások kezdete i d. u. 6 és este KI 
9 órakor, vasár- és ümMpWPto i d. n. 
fél 3, fél 5, este fél 7 jé* fél 9 órakor.

Köztudomású, hogy a 
legfőbb villanykörte a

„WOLFRAM“
Nagy áram- Ragyogó 
megtakarítás! fehér fény!

,Magyarországi vezérképviselet 
és lerakat:

Zoltán Armand Miskolc
Király-utca 48. Telefon 6-77.

Állandó nagy raktár 
félvattos égőkben Is.

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2, sz. alatt 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

1915 november t-ére
egy három szobás 
midern lakást für­
dőszobával keresek

Ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek.

Magános nő vagy gyermektelen 
házaspár

házmesternek
felvétetik Komáromi Mihálynál 

Baross-utca 2/a. szám alatt.
Ugyanott egy Házlnyulte- 
nyésztés a hozzávaló beren­

dezéssel együtt eladó.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Miskolcz, Hunyadi-utca 2.

lér, Perselygyüjtések: Diósgyőri 
hadi kórház 4 korona 80^ filler,
Luteramis egyház Diósgyőr 5 ko­
rona 16 fillér. / ,

Az ünnepély sikerültének ma- — ______ __ ________________________________ —-------
Nyomatott a kiadétulajdmos Elein és IMfoig kinyvnytmdáéákm Mithtfae

Hirdessen__
A Reggelben!

BENZIN
helyett ajánlunk lelles felelősség mellett

BENSOLINT.
Hatósági engedély nélkül használható.
Ára 160 kllonklnt 150 korona hordón­
ként. 50 korona előleg küldendő be.

Kellner és Schanzer, Budapest, Kélmán-utca 3, sz.
Magánját! gáz- és [benzinmotorok, gazdasági gépek, darálók, malmok raktára.

I< l_ . . ,.J A , —J —I-


